

ATA NÚMERO 50/XV/1.^a SL

Aos 11 dias do mês de abril de 2023, pelas 14h00, reuniu-se a Comissão de Agricultura e Pescas, na Sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte ordem do dia:

I. Parte

1. Audição, [a requerimento do Grupo Parlamentar do CH](#), da DGAV – Direção-Geral da Alimentação e Veterinária relativa à greve convocada pelos trabalhadores com funções de inspeção sanitária e veterinária da Direção-Geral de Alimentação e Veterinária
2. Audiência da Federação Minha Terra - Federação Portuguesa de Associações de Desenvolvimento Local - relativa a questões do setor

II. Parte

1. Aprovação de atas;
2. Preparação da discussão na especialidade das iniciativas:
 - Projeto de Lei n.º 386/XV/1 (PCP) - [Aprova os Estatutos da Casa do Douro](#)
 - Projeto de Lei n.º 512/XV/1 (PS) - [Restaura a Casa do Douro enquanto Associação Pública e aprova os seus estatutos](#)
 - Projeto de Lei n.º 612/XV/1 (BE) - [Restaura a Casa do Douro como associação pública](#)
3. Discussão do Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - [Pela urgente e imediata reparação do sistema de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz;](#)
4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 589/XV/1 (PCP) - [Recomenda ao Governo a intervenção nas comportas da Maria da Mata e a proteção da produção de arroz na região do Baixo Mondego;](#)
5. Discussão do Projeto de Resolução n.º 447/XV/1 (PAN) - [Recomenda ao Governo que altere o posicionamento adotado no Conselho de Ministros da Agricultura e Pescas da UE e que se pronuncie favoravelmente pelo fim da exportação de animais vivos, por via marítima, para países terceiros;](#)

6. **Discussão do Projeto de Resolução n.º 516/XV/1 (PAN) - Pelo fim do abate de animais para fins de extração de peles e da importação de peles em Portugal e na União Europeia e a criação de uma rotulagem mais transparente;**
7. **Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para audição à ANCEVE – Associação Nacional dos Comerciantes e Exportadores de Vinhos e Bebidas Espirituosas;**
8. **Outros assuntos.**

A reunião teve início com a habitual saudação do Senhor Presidente da Comissão de Agricultura e Pescas, Deputado Pedro do Carmo (PS), que principiou a condução dos trabalhos, sendo substituído no decurso da sessão pelo Senhor Vice-Presidente da 7.ª CAPes, Deputado Artur Soveral Andrade (PSD).

I. Parte

Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do CH, da DGAV – Direção-Geral da Alimentação e Veterinária relativa à greve convocada pelos trabalhadores com funções de inspeção sanitária e veterinária da Direcção-Geral de Alimentação e Veterinária

No ponto 1 da presente Ordem do Dia, o Senhor Presidente conferiu a palavra ao Senhor Deputado Pedro dos Santos Frazão (CH) para, na qualidade de requerente, expor os factos e fundamentos da audição a realizar, seguindo-se a intervenção inicial da Senhora Diretora-Geral da DGAV, Dr.ª Susana Pombo.

Na primeira ronda de intervenções pelos Grupos Parlamentares, usaram da palavra os Senhores Deputados Pedro dos Santos Frazão (CH), João Gomes Marques (PSD), Berta Nunes (PS), João Cotrim Figueiredo (IL) e João Dias (PCP); as intervenções mereceram a resposta e comentário pela Senhora Diretora-Geral da DGAV. Na segunda ronda, registam-se intervenções dos Senhores Deputados João Moura (PSD), João Gomes Marques (PSD) e Pedro dos Santos Frazão (CH), com a competente resposta global pela Senhora Diretora Geral.

Atenta a necessidade de substituição do Senhor Presidente da 7.^a CAPes pelo Senhor Vice-Presidente, optou a Comissão por antecipar a Parte II da reunião, intercalando-a entre a audição da DGAV e a audiência da Federação Minha Terra.

II. Parte

3. Aprovação de atas

Seguidamente, foi colocada a votação a ata n.º 46, referente à reunião de 21 de março, que se viu aprovada pela unanimidade dos presentes.

4. Preparação da discussão na especialidade das iniciativas

- Projeto de Lei n.º 386/XV/1 (PCP) - [Aprova os Estatutos da Casa do Douro](#)
- Projeto de Lei n.º 512/XV/1 (PS) - [Restaura a Casa do Douro enquanto Associação Pública e aprova os seus estatutos](#)
- Projeto de Lei n.º 612/XV/1 (BE) - [Restaura a Casa do Douro como associação pública](#)

No ponto seguinte, usaram da palavra os Senhores Deputados Agostinho Santa (PS) e João Moura (PSD), tendo sido estabelecido o prazo de uma semana para indicação de entidades a ouvir no âmbito da discussão, na especialidade, das iniciativas legislativas em apreço, todas referentes ao tema da Casa do Douro.

4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - [Pela urgente e imediata reparação do sistema de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz](#)

Com vista à discussão conjunta das iniciativas referentes ao tema em apreço, a discussão do Projeto de Resolução n.º 519/XV/1.^a (CH) foi adiada por anuência do requerente.

5. Discussão do Projeto de Resolução n.º 589/XV/1 (PCP) - [Recomenda ao Governo a intervenção nas comportas da Maria da Mata e a proteção da produção de arroz na região do Baixo Mondego](#)

O ponto 5 da Parte II da presente Ordem do Dia foi adiado a pedido do GP PS.

6. Discussão do Projeto de Resolução n.º 447/XV/1 (PAN) - [Recomenda ao Governo que altere o posicionamento adotado no Conselho de Ministros da Agricultura e Pescas da UE e que se pronuncie favoravelmente pelo fim da exportação de animais vivos, por via marítima, para países terceiros](#)

Seguidamente, teve a palavra a Senhora Deputada Inês Sousa Real (PAN) para a apresentação da iniciativa a discussão. Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD), João Azevedo Castro (PS) e Pedro dos Santos Frazão (CH), cabendo à Senhora Deputada Inês Sousa Real (PAN) o encerramento da discussão.

9. Discussão do Projeto de Resolução n.º 516/XV/1 (PAN) - [Pelo fim do abate de animais para fins de extração de peles e da importação de peles em Portugal e na União Europeia e a criação de uma rotulagem mais transparente](#)

O ponto 9 da Parte II da presente Ordem do Dia principiou com a intervenção da Senhora Deputada Inês Sousa Real (PAN), seguindo-se intervenções das Senhoras Deputadas Sara Madruga da Costa (PSD) e Palmira Maciel (PS) e do Senhor Deputado Pedro dos Santos Frazão (CH); o encerramento da discussão coube à Senhora Deputada Inês Sousa Real (PAN).

10. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para [audição à ANCEVE – Associação Nacional dos Comerciantes e Exportadores de Vinhos e Bebidas Espirituosas](#)

Seguidamente, teve início a discussão do requerimento do GP CH melhor identificado *supra*, usando da palavra para a respetiva apresentação o Senhor Deputado Pedro dos Santos Frazão (CH). Participam na discussão os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD) e João Miguel Nicolau (PS), com o requerimento a ver-se aprovado pela unanimidade dos presentes.

11. Outros assuntos.

No ponto referente a outros assuntos, o Senhor Presidente da 7.^a CAPes usou da palavra para dar nota de informações referentes aos seguintes tópicos: a constituição de um Grupo de Trabalho destinado à instalação da Aliança Portuguesa pelo Direito à Alimentação com Igualdade de Género; a junção de uma audição a requerimento do GP CH à Ordem do Dia da reunião de dia 19 de abril, designada para a audição regimental da Senhora Ministra da Agricultura e Alimentação; o ponto de situação referente à visita da 7.^a CAPes à Região Autónoma dos Açores.

Concluído o ponto referente a outros assuntos, resumiu-se a Parte I da presente OD, com a substituição do Senhor Presidente da 7.^a CAPes pelo Senhor 1.^o Vice-Presidente, Deputado Artur Soveral Andrade.

Parte I

Audiência da Federação Minha Terra - Federação Portuguesa de Associações de Desenvolvimento Local - relativa a questões do setor

Teve, assim, início a audiência da Federação Minha Terra, representada na presente reunião pelo Dr. Miguel Torres (Presidente da Direção), pelo Dr. Rui Batista (Membro da Direção) e pelo Eng.^o Luís Chaves (Coordenador), a quem o Senhor Presidente em exercício conferiu a palavra para a intervenção inicial daquela organização, com recurso a suporte de vídeo e de diapositivos.

Na primeira ronda de intervenções usaram da palavra os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD), Cristina Mendes da Silva (PS) e Pedro Pinto (CH), seguindo-se resposta e comentário pelos senhores representantes da Federação Minha Terra.

Na segunda ronda, participaram a Senhora Deputada Fátima Ramos (PSD), os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), Pedro Pinto (CH) e João Prata (PSD), a Senhora Deputada Cristina

Mendes da Silva (PS) e o Senhor Deputado Paulo Ramalho (PSD), cabendo a resposta global às intervenções formuladas nesta sede por parte da entidade ouvida.

O registo vídeo das audições da [DGAV](#) e da [Federação Minha Terra](#) podem ser consultados na página oficial da ARTv. O registo áudio da restante reunião pode ser consultado [aqui](#).

Concluída a Ordem do Dia, deu-se por terminada a presente reunião pelas 18h20.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Agostinho Santa (PS)
Berta Nunes (PS)
Dora Brandão (PS)
João Azevedo Castro (PS)
João Miguel Nicolau (PS)
Norberto Patinho (PS)
Pedro Do Carmo (PS)
Salvador Formiga (PS)
Artur Soveral Andrade (PSD)
Carlos Cação (PSD)
Fátima Ramos (PSD)
Francisco Pimentel (PSD)
João Marques (PSD)
João Moura (PSD)
Paulo Ramalho (PSD)
Sónia Ramos (PSD)
Pedro Dos Santos Frazão (CH)
João Cotrim Figueiredo (IL)
João Dias (PCP)
António Monteiro (PS)
Cristina Mendes Da Silva (PS)
Palmira Maciel (PS)

Fernanda Velez (PSD)
João Prata (PSD)
Sara Madruga Da Costa (PSD)
Susana Barroso (PS)
Pedro Pinto (CH)
Inês De Sousa Real (PAN)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Joaquim Barreto (PS)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Clarisse Campos (PS)
Luís Graça (PS)
Pedro Filipe Soares (BE)

Palácio de São Bento, 11 de abril de 2023

O PRESIDENTE



(Pedro do Carmo)